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PROVA 115/C/6 Péags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO
12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)

Cursos Gerals e Cursos Tecnolégicos

Duraciio da prova: 120 minutos 2.° FASE
2006

' PROVA ESCRITA DE FiSICA

COTAGOES
GRUPOT ...ttt enseensans 60 pontos
L e et e e A b e e et a e s e RSt st e s e ernR et sae e naeens 10 pontos
2 e eSS r s SRS et e R eSS e R e SRR SRR AR e OSSR R e SRt e e eRERAeeAe b e e bR e TR et eb e vR Rt e 10 pontos
Gt e R s ar RS S e OSSR E SR e e R E e e e eR e Ae R e e e aenRe e sREvRREeen 10 pontos
B oot R e e E SR SRRSO RSSO e e e e e e e R e RS e R e R e Rt vaneRn e R T e Ees 10 pontos
LT OSSOSO 10 pontos
B it a s e R R s Re SRS RE AR Ne e e s Re R e e e Rt e beShe b e e e R e eE st e nenanatenn 10 pontos
GRUPO II ... cscrrsncsrcnnsesisisssssissssnesseens 110 pontos
L e sasersan s e e sassanesaesasstren e saasan 38 pontos
T T O OO R U TOTT I 10 pontos
LL2e e 15 pontos
L O OO 13 pontos
2t e e vaea e e SR e s ae T eSS R Se SR TSR RE R e e e v R e TR e RO R VA SR Re b e e s e R e e nRenensreat 34 pontos
2R TR TP 7 pontos
2.2, e e b s e e rn 27 pontos
2.2, e b 6 pontos
2.2.2, e e 11 pontos
223, .. s 10 pontos
B et et ea e ra e A A b e ae Ao b SRR AR AR E et e R et ReResh e deAaenenRe e v R e Re b easeabe st s 38 pontos
B e A e s e e besna e ne var e s 8 pontos
B s s sa s 5 pontos
B O STO 8 pontos
il e 12 pontos
B3 T OO OO SRR ORURN 5 pontos
GRUPO IIL .......convivnriiivinneieensessvcesseesssssessesasnssaessnsens 30 pontos
T O O OO OO O P URTUO 20 pontos
8 IS PR OO YRS 4 pontos
I PPNV SPON 8 pontos
T S OO PRTOTRPR 8 pontos
2 ettt et ae st e aarae bttt nan e A e R e e S e eSS S ES AL £ SRS RSNSOI R SRR e eE e EARE R RS BRB AR AR SRS PSR E S R e R s 10 pontos
2K T PO 5 pontos
5 2 OO OO OT N 5 pontos
TOTAL .....ccconiiiniincnsssnsierssienesnsssasiees 200 pontos
V.S.F.F.
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CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO

Critérios Gerais

e A proposta de resolugéo apresentada para cada item pode nédo ser Unica. Também a sequéncia
de resolugdo deve ser interpretada como uma das sequéncias possiveis. Devera ser atribuida a

mesma cotagao se, em alternativa, for apresentada outra igualmente correcta.

s As cotagles parcelares s6 deverdo ser tomadas em consideragdo quando a resolugdo nao

estiver totalmente correcta.

e Se a resolugdo de um item apresentar erro exclusivamente imputdvel a resolugdo do item

anterior, devera atribuir-se a cotagao integral ao item em questéo.

¢ A auséncia de unidades ou a indicagdo de unidades incorrectas, no resultado final, ter4 a pena-

lizagéo de um ponto.

« A penalizagédo por erros de calculo sera feita em conformidade com as cotagbes parcelares.
* No caso de grandezas vectoriais, 0 examinando néo sera penalizado se trabalhar apenas com

valores algébricos e s6 no final fizer a caracterizagao vectorial da grandeza pedida.

Critérios Especificos

GRUPO I
VERSAO 1 VERSAO 2
1. ... (o) TSP (A) oot ae 10 pontos
2. ... (=) PP (C) et e s 10 pontos
3 ... (1.} JOT (2 ) PP ORISR 10 pontos
4. ... (D) (E) e e e ae s see e 10 pontos
5. ... (o T (D) e e 10 pontos
6. ... (E)..ccverrerieeennnne (=) OSSOV 10 pontos
60 pontos
Se o0 examinando seleccionar mais do que uma hipétese em uma ou mais respostas,
atribuir a cotagido zero a essa ou a essas respostas.
GRUPO II
1. (38 pontos)
0 T PO OO PP OP PP 10 pontos
En=Ec+ Ep e 2 pontos
E.= —;— M2 Egpy= 5,6 % 102 covce (14 2) oo 3 pontos
E,=mgh; Eypy=35x%x10%J ........... (14 2) e 3 pontos
Enipy = 4.1 X 103 J st 2 pontos
Atransportar .............ccccovveeiiiininne, 70 pontos
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2.2

T=mg+m-;v—2 .................................................................................... 7 pontos
Emn(B) = Em(P) ++vveeeerremsarernterctnsinnntenst sttt 2 pontos
Calculo de Vg OU VB toveirieeriteiieeneerasre e e e sne e sre e sse st esne e saaes s aesnnesaranns 3 pontos
Substituigdo e calculo de T=2,4 x 103N ................ (1+2) e 3 pontos
X S Vb e e s a et e e s aens 2 pontos
yEy-—o o ST OO E pontos
[=0,455 PAra ¥ = 0 .ooooeeeiiiiiirrec it et e s e e s 4 pontos
Substituicdo e calculode x=-4,4m .....cccenveeereneen. (2+2)irirriinennns 4 pontos
P=P0F POR o e 2 pontos
Substituigdo e calculo de p = 1,55 x 105 Pa ... (2 + 3) ..cuee....e 5 pontos

+ Se 0 examinando ndo considerar a pressdo atmosférica, descontar 2 pontos.

2 O SO PO 6 pontos
Marcacgdo de 2 forgas .........ccccemvieerinninnennveniisesseenns 4 pontos
Legenda .......ccoevevenneneiinesiie e, wrererresnrennn 2 pontos
¢ Se 0 examinando néo considerar |?| >| I?gl, descontar 2 pontos.

2.2.2. e e e s b s e r e 11 pontos
I=Fg=ma i - 2 pontos
PrGVe=PeGVe T Pe Ve @ o e 4 pontos
12,0dm® =12 x 103 m? ....... ettt aeerer e earerene 2 pontos
Substituigdo e calculode a=2,0ms™2 ....... (1+2) 3 pontos

2.2.3. e s RTTTR 10 pontos
I = Fg = 0o 2 pontos
Pr Vi = P GVe oo 5 pontos
Substituicdo e calculo de

Vi=1,0%1072m3 s (1+2) - 3 pontos
Atransportar ..............c..cocvvirvnnenceiniennnnens

70 pontos

15 pontos

13 pontos

7 pontos

27 pontos

132 pontos

V.S.FF.
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3. (38 pontos)

3.1.

3.3.

34.

3.5.

1. (20 pontos)

1.1.

115/C/4

Transporte ...........ccceccreviicenrciinnnne e

ESQUEMA I ..ot cieercreee e sre s ere s tn e e st s s tte e e ae s ee bt s eebse e e sabessanbeessnbenensntnnessnns

5 Legenda .......cccoviiiiiiiiiniii e e e 2 pontos
€] DIreCRAO ...cceeriiie vt cvrererenas 1 ponto

SeNtOS ....ocooviiiiecccc s 1 ponto

m — —

[Fe| B [Fm| ceoererermrimssisniisinnniini et 1 ponto
e s R
Fo=QE OU Foa=|Q| E oottt vsesssese e ssrns e tae e 2 pontos
Fo=1,2% 107 N oot ren e 3 pontos
Fn=Fo; Fn=12% 10N oo 3 pontos
e e
Frn S Q VX B ottt e sttt 3 pontos
Fro = 1G] Vo B SEBN @ oottt crinies s s e s sne s sras st snen s 2 pontos
Substituigdo e célculo de vo=1,9x 108 ms™ ........... 2+2) e, 4 pontos
Vo = 1,9 % 108 8, (M S™) werreeeereeeeeese oo eeresesesssssessesssseeseseseeseses 3 pontos
Movimento circular uniforme ............ccccoviiieiicrine e 2 pontos
No sentido dos ponteiros do relégio quando visto de cima ................ "~ 2 pontos
Em torno de um eixo perpendicular ao plano do papel ............cco.c..... 1 ponto

GRUPO III
Célculo do valor mais provavel X = 40,5 CM........c.coeereeeiesssennrmasessssssasssesesssnees
Célculo dos desvios .......cccvvinnein T 3 pontos
61=-01cm; 8 =-05cm; §=07cm
Incerteza absoluta A = |8 |max; A=0,7 CM o 2 pontos
Calculo da incerteza relativa A = 1,7%....c.cccovveeciininnirerieeen e cene e 3 pontos

« Devera ser igualmente pontuado o caso em que o examinando utilize o valor médio
184] + |62] + |53

dos médulos dos desvios A = 3

A transportar ...

132 pontos

8 pontos

5 pontos

8 pontos

12 pontos

5 pontos

4 pontos

8 pontos

182 pontos



2.2

y=y— % G2 ettt sttt en st reiae 2 pontos
X Vol e sre s e eetreeraeeeerrereaea e e eraresebneean 2 pontos
Substituigso e calculo de vo = 8,6 x 107" ms™.......... (2+2)............. 4 pontos

................................................................................................................................

Sim, a bola seria atingida pelo projéctil ...............cccovrvinviiiicivinnnnnnn, 2 pontos

O resultado é independente da massa, tanto da bola como do projéctil
(na condigdo de resisténcia do ar desprezavel), visto que a grandeza

massa néo figura nas equagfes parameétricas deste movimento ......... 3 pontos

Havia COlSAD .....ccviiiiiireieeirrcir e e st e e s sne s e s e enns 2 pontos

A bola-alvo permaneceria imével. A trajectéria do projéctil seria

horizontal, na direcgéo do alvo, e portanto atingiria a bola ................. 3 pontos
TOTAL ...t

182 pontos

8 pontos

5 pontos

S pontos

200 pontos
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